

ZÁPIS Č. 01/2024 Z JEDNÁNÍ KOLEGIA DĚKANA ZE DNE 30. 1. 2024

Přítomni:

prof. RNDr. Josef Hynek, MBA, Ph.D., prof. Ing. Hana Mohelská, Ph.D., Ing. Hana Šrámková, Ph.D., prof. Ing. Ondřej Krejcar, Ph.D., doc. Ing. Marcela Sokolová, Ph.D., Mgr. Petr Hruša, Ph.D., doc. Ing. Václav Janeček, CSc., Mgr. Jaroslav Kacetl, Ph.D., Ing. Karel Šrámek, Ph.D., RNDr. Andrea Ševčíková, Ph.D., Mgr. Daniela Ponce, Ph.D., Ing. Lenka Košťálová, Jana Rubáčková, Lucie Banzselová

Omluveni: prof. RNDr. Petra Poulová, Ph.D., doc. Mgr. Tomáš Kozel, Ph.D., prof. Ing. Mgr. Petra Marešová, Ph.D., prof. Ing. Vladimír Bureš, Ph.D., MBA, prof. PhDr. Blanka Klímová, M.A., Ph.D., doc. RNDr. Pavel Pražák, Ph.D., Ing. Tereza Otčenášková, BA, Ph.D., Mgr. Zuzana Dostálová, Bc. Petra Skořepová

Program:

1. Zahájení
2. Informace ze studijní oblasti (doc. Kozel)
3. Informace o strategických projektech (prof. Poulová)
4. Informace z oblasti vědy a výzkumu na FIM UHK (prof. Mohelská)
5. Různé

AD1/ ZAHÁJENÍ

Prof. Hynek přivítal přítomné a zahájil zasedání. **Prof. Hynek** okomentoval důvody nepřítomnosti členů a členek kolegia a následně přivítal Dr. Andreu Ševčíkovou, která zastupuje doc. Pražáka, dr. Danielu Ponce, která stupuje prof. Bureše a Lucii Banzselovou jako zástupkyni studentů z AS FIM za nepřítomnou Bc. Skořepovou. Úkoly z minulého kolegia děkana ze dne 28. 11. 2023 byly splněny, dva stále trvají (viz závěr zápisu). **Prof. Hynek** informoval o probíhajících a připravovaných bezpečnostních opatřeních po útoku na FF UK v prosinci 2023. Proběhla schůzka s krajským ředitelem PČR, připravuje se jednotná metodika, jak v těchto situacích jednat. Budovy UHK projdou auditem PČR, aby posoudili jejich bezpečnost. V průběhu tohoto roku budou probíhat školení pro akademiky a studenty, jak se v takovýchto nenadálých situacích chovat. Při organizování větších akcí je doporučeno hlásit PČR, aby mohli poslat policisty na monitorování situace. První taková akce bude Modrý mejdlo v únoru. Obecně je třeba více obezřetnosti a jakékoliv náznaky ohrožení nebrat na lehkou váhu a okamžitě hlásit nadřízeným nebo přímo PČR.

AD2/ INFORMACE ZE STUDIJNÍ OBLASTI (doc. Kozel)

Za nepřítomného **doc. Kozla** informoval o záležitostech ze studijní oblasti **prof. Hynek**. Je nutné provést revize studijních plánů ve STAGu a následně se sejít na RSP. Doc. Kozel navrhuje termín jednání 26. 3. 2024 od 13.30 hod. Termín byl schválen. Podklady k projednání zaslat alespoň týden předem, tudíž do 19. 3. 2024 do 12.00 hod na email doc. Kozla. Na později doručené podklady nebude brán zřetel.

Prof. Hynek upozornil na nabíhající akreditace AI3, AI2 a ISB. Je nutné je promítnout do úprav studijních plánů. Dále je potřeba připravit ke zveřejnění otázky k SZZ pro nové akreditace AI3 a AI2. Podle starých akreditací se zkouší maximálně do 31. 12. 2024. Termín do 30. 5. 2024. Termín zveřejnění bude určen harmonogramem roku 2024/25. Drobné

změny studijních plánů, které nebudou projednávány na RSP, předat Ing. Doležalové do 30. 4. 2024, aby se mohly promítnout do STAGu. Ve stejném termínu prosíme o kontrolu správnosti zanesených změn z jednání RSP.

Prof. Hynek požádal vedoucí kateder o zaslání stanoviska kateder k tématu bakalářské práce/projekt, zda ponechat či ne. Je potřeba k tomuto tématu zaujmout nějaké stanovisko, zda nadále vyžadovat BP nebo přejdeme k projektu? Jsme členy Asociace děkanů ekonomických fakult, kde se toto téma bude projednávat na dalším jednání. Poté budou náměty diskutovat s předsedou NAÚ. Vyjádření za katedru zaslat doc. Kozlovi mailem do 10. 2. 2024.

Prof. Hynek otevřel další téma, a to evaluace výuky, která končí 4. 2. 2024. Poté budou k dispozici garantům a vedoucím kateder výsledky ve STAGu. SK AS FIM se zúčastní hodnocení s panem proděkanem, který navrhuje sejít se druhý týden semestru. **Prof. Hynek** požádal slečnu Banzelovou, aby navrhli jeden až dva termíny na setkání s doc. Kozlem. **Prof. Hynek** požádal vedoucí kateder o zaslání zpětné vazby k hodnocení a přijatých opatření doc. Kozlovi do 29. 2. 2024. Doc. Kozel zašle vedoucím kateder také podněty získané ze Snídaně s děkanem, aby se k tomu mohli také vyjádřit. **Prof. Hynek** tyto výsledky krátce okomentoval.

AD3/ INFORMACE O STRATEGICKÝCH PROJEKTECH (prof. Poulová)

Za nepřítomnou **prof. Poulovou** informoval o strategických projektech **prof. Hynek**. Okomentoval přehled řešených projektů na fakultě, který měli všichni přítomní písemně v deskách.

NPO SC A1 – řešení projektu pokračuje podle harmonogramu. V minulém čtvrtletí se nepodařilo realizovat nákup licencí pro virtuální desktopy, do soutěže nebyla podána žádná nabídka. Soutěž na licence zopakujeme v únoru 2024. Budeme také soutěžit poslední položku projektu NPO SCA A1, kterou je zařízení pro videokonference.

NPO SC A2 – Řešení projektu pokračuje v souladu s projektovou žádostí. V listopadu 2023 se uskutečnil kurz komunikativních dovedností pro akademické pracovníky sestávající z lekcí Punková rétorika pedagoga v praxi, Efektivní a uspokojivá komunikace (nejen) pro vysokoškolské pedagogy a Zážitkový seminář na míru zaměřený na řeč těla, hospodaření s osobní energií, psychohygienu, prevenci únavy a zdravý spánek. V lednu pak jednodenní školení/workshop AI pro vysokoškolské pedagogy. I v akademickém roce 2023/4 je pro akademiky zpřístupněna vzdělávací platforma COURSERA, která poskytuje přístup k MOOC kurzům předních univerzit a vzdělávacích společností. Pokračují práce na úpravách digitálních studijních materiálů. V následujícím období proběhne kurz Konstruktivismus ve vysokoškolské výuce a další prezentace digitálních studijních materiálů.

NPO SC A4 – pokračujeme v realizacích ministáží na témata „Virtualizace a cloud“ a „3D modelování, skenování a tisk“ a úpravách studijních materiálů a obsahu kurzů pro zájemce z řad pedagogů středních a základních škol. Od začátku projektu bylo plánováno realizovat ministáže pro 20 účastníků v pilotním běhu, čehož bylo dosaženo již před koncem minulého roku. Od července letošního roku bude možno realizovat ministáže, které budeme moci začít počítat do kolonky „další běh“, do té doby se však musíme držet „pilotního běhu“ a vykazovat účastníky tam.

NPO SC B – nejdůležitějším výstupem projektu je příprava nového studijního programu. Bakalářský studijní program Informační a síťová bezpečnost byl v závěru roku úspěšně akreditován. V současné době probíhá nákup zbývajících vybavení a pokračují školení týmu. Aktuálně probíhá školení projektového řízení IPMA, kterého se účastní čtyři lidé. Zbytky inovací probíhají dle plánu. Sbíráme podklady pro monitorovací zprávu. V rámci získané akreditace programu ISB se řeší podmínky nástupu pro první ročníky a přechodu pro druhé ročníky. U nákupu vybavení laboratoří se řeší pořízení SW licence pro kybernetický polygon, kabeláže, měřáků, příslušenství k Poseidon monitoringu atd.

OP JAK PhD infra – od začátku projektu připravujeme nákup virtualizačních licencí od společnosti VMware, které potřebujeme pro běh většiny hlavních systémů provozovaných na FIM (serverová i desktopová virtualizace). První pokus o soutěž nevyšel, protože nepřišly žádné nabídky. V nejbližší době plánujeme soutěž opakovat.

Připravované projekty

NPO Podpora zelených dovedností a udržitelnosti na VŠ – celouniverzitní projekt, fakulta bude participovat přípravou kurzu ČZV Udržitelný cestovní ruch a povinně volitelného předmětu pro navazující SP EM (2Udržitelný management).

AD4/ INFORMACE Z OBLASTI VĚDY A VÝZKUMU NA FIM UHK (prof. Mohelská)

Prof. Mohelská informovala o aktuální situaci procesu akreditace DSP Ekonomika a management. Do 9.2.2024 musíme podat doplnění informací dle požadavku zpravodaje NAÚ. V současné chvíli pracujeme na zapracování připomínek a podnětů zpravodaje.

Stále probíhá projekt Superdoktorand, za období říjen-listopad-prosinec 2023 doktorandi odevzdávali projekty k 21. 1. 2024 a 24. 1. 2024 se komise sešla a tyto 4 projekty (Palla, Konvička, Matějček a Vondra) byly úspěšně obhájeny. Zároveň komise schválila další dva projekty na období únor-březen-duben 2024 (Palla, Janečková).

Prof. Mohelská oznámila, že v současné době na fakultě jako postdoc pracují **Dr. Lasisi** supervizorka doc. Pásková, **Dr. Odei** supervizor doc. Soukal, **Dr. Rasool** supervizorka prof. Mohelská, **Dr. Abdulmalik** supervizor doc. Malý. Od 2.1.2024 nastoupili ke stávajícím postdokům ještě další 3 a to **dr. Albert John** (supervizorka prof. Mohelská), **dr. Hamad Naeem** (supervizor prof. Krejcar) a **dr. Richard Gardiner** (supervizorka doc. Sokolová).

Dne 30.1.2024 zasedala komise pro Hodnocení činnosti postdoc na UHK, která činnost postdoků na FIM schválila jako splněnou (29 měsíců – příslib 6 Jimp Q1, Q2, naplněnost 10 Jimp. Na webových stránkách v sekci Věda a projekty je kategorie Postdoktorandi, kde jsou umístěny jejich medailonky s aktuálními publikacemi.

Prof. Mohelská na posledním jednání kolegia informovala o využití jediného SLOTu UHK na podání společného projektu **OP JAK Excellence ve spol. vědách a humanitních vědách**. Došlo k propojení celkem 9 ekonomických fakult v rámci ČR a v současné době finišuje příprava žádosti. Na sanaci nákladů spojených s přípravou žádosti bude uplatněný asistenční voucher KHK, soutěž o tyto vouchery bude vyhlášena v březnu 2024, je předpoklad, že bychom na voucher měli dosáhnout a vše stihnout do podání žádosti o OP JAK do 11.4.2024.

Dále jsme zapojeni do projektu OP JAK **Mezisektorová a mezioborová spolupráce ve výzkumu a vývoji komunikačních, informačních a detekčních technologií pro řídicí a zabezpečovací systémy**, jehož žadatelem je Univerzita Pardubice, společná žádost byla podána v roce 2023, do projektu jsou ještě zapojeny 2 komerční subjekty.

Prof. Mohelská zmínila další účast na projektových výzvách: **Technologická agentura ČR** vyhlásila dne 22.11.2023 čtvrtou veřejnou soutěž v **Programu na podporu aplikovaného výzkumu a inovací SIGMA**. Veřejná soutěž programu **SIGMA – DC1** je zaměřena na podporu systému komercializace a na podporu využití a zhodnocení výsledků VaV, které vznikly nebo vznikají ve výzkumných organizacích a mají vysoký potenciál pro uplatnění v nových nebo zdokonalených produktech či službách. Termín pro podání návrhu projektu byl do 17. ledna 2024, žádost připravoval rektorát UHK, oddělení VaV, společně s FIM a PřF. Žádost byla v termínu připravená a podaná.

Technologická agentura ČR vyhlásila 22.11.2023 také veřejnou soutěž programu **SIGMA-DC5**, která je ve stejném režimu podávání jako SIGMA DC1 – tedy na jedno IČO. Veřejná soutěž Programu SIGMA – DC5 je zaměřena na dlouhodobé výzkumné záměry a řešení aktuálních potřeb VaVaI a společnosti, a to konkrétně na ty oblasti celospolečenských potřeb, které není možné řešit v rámci krátkodobých projektů a zároveň vyžadují interdisciplinární přístup. Pro danou veřejnou soutěž byla stanovena čtyři výzkumná témata:

- Veřejné zdraví a poskytování zdravotní a sociální péče; obsazeno PřF
- Dopad umělé inteligence/strojového učení na společnost; **obsazeno FIM**
- Odolnost obcí a regionů prostřednictvím SMART řešení; **obsazeno FIM**
- „EcoVision“ – dosažení klimatické neutrality, dostupnosti a úspor energie.

Výzkumná organizace

- musí být vždy hlavní uchazečem;
- musí projekt řešit minimálně se třemi dalšími účastníky;
- může podat v roli hlavního uchazeče maximálně jeden návrh projektu ve vybraném výzkumném tématu ze čtyř možných (celkově tedy může jedna výzkumná organizace v roli hlavního uchazeče podat maximálně čtyři návrhy projektů, kdy každý bude z jiného tématu);
- může být i v roli dalšího účastníka (na dalšího účastníka se nevztahují pravidla pro hlavního uchazeče);
- v roli dalšího účastníka může výzkumná organizace vystupovat v neomezeném množství návrhů projektů.

Termín pro podání návrhu projektu je **do 17.1.2024**.

Prof. Mohelská upozornila, že se blíží termín pro **vyhlášení výzev GA ČR**. Informaci rozešle, jakmile bude termín vyhlášený. Apeluje zejména na historicky úspěšné řešitele, nebo hodnotitele z GAČR panelů (prof. Krejcar, doc. Tomášková, prof. Klímová a další), aby zvážili svoje zapojení do podání nové žádosti.

Prof. Mohelská informovala o aktuální situaci v projektech SPEV na FIM. Komise pro hodnocení projektů SPEV 2023 se sešla 23.1.2024 ve staronovém složení, kdy za prof. Hájkou nastoupila dr. Ponce. Byly prezentovány všechny výroční zprávy k 9 projektům SPEV za rok 2023. Komise se shodla na tom, že řešitelé splnili podmínky, ke kterým se zavázali.

Výsledné hodnocení projektů SPEV 2023 bude ještě provedeno Závěrečnými zprávami k 31.10.2024 – vše je zveřejněné na disku N, v sekci Projekty.

V současné době registrujeme 11 žádostí o projekty SPEV 2024 v celkovém objemu 4 435 062 Kč. Řada projektů má v žádosti nedostatky. Dojde ke krácení požadovaných částek projektů.

Prof. Krejcar dodal, že celorepublikově byly finance na SPEV sníženy o 10 %, UHK dostane o 14 % méně financí na podporu SPEV. Slíbil poslat tabulku s přidělenými částkami na fakulty. Při podávání žádosti do TAČR SIGMA doporučuje připravit velký tým s širokou oblastí, mají větší šanci na úspěch.

AD5/ RŮZNÉ

Dr. Šrámková informovala, že probíhá ukončování financí z roku 2023. Ještě nezačala příprava rozpočtu na rok 2024, takže jsme prozatím v rozpočtovém provizóriu, tzn. můžeme čerpat až 95 % rozpočtu z předchozího období. Doporučila čerpat finance s rozumem, pouze nutné nákupy.

Dr. Šrámková informovala o probíhající modernizaci sociálního zařízení ve 3. patře, která má být dokončena do konce března. Od 1. 2. 2024 bude probíhat oprava světel na chodbách, potrvá do konce února. Pokud AS UHK v rozpočtu schválí opravu sociálního zařízení ve 4. patře, pak vyhlásíme soutěž na firmu. Během letních prázdnin dojde k opravě zdiva a výmalbě přízemí.

Dr. Šrámková upozornila, že se zkomplikuje dopravní situace v kampusu UHK v souvislosti s rekonstrukcí křižovatky Mileta. Přibližně od dubna do září 2024 bude možné používat ke vjezdu na parkoviště UHK pouze vjezd od knihovny z Hradecké ulice.

Prof. Krejcar informoval o jednání na MŠMT, kterého se účastnila paní ministryně pro vědu, výzkum a inovace Helena Langšádlová.

Dr. Kacetl oznámil, že se na dalším zasedání AS FIM dne 13. 2. 2024 budou vyhlašovat volby kandidáta na funkci děkana FIM.

Ing. Košťálová informovala, že se připravuje harmonogram akademického roku 2024/25. Jsou v jednání dvě varianty výuky ZS, a to 16. 9. – 13. 12. 2024 – zde hrozí zápisy a SZZ už koncem srpna nebo 23. 9. – 20. 12. 2024 – zde hrozí SZZ paralelně s výukou. Tento týden bude jednání s prof. Marešovou a termín se rozhodne.

Ing. Košťálová upozornila, že je v plánu udělat jeden mimořádný termín SZZ v prosinci u všech končících akreditací SP k 31. 12. 2024, aby měli studenti těchto programů možnost dokončit studium v prosinci a jít k SZZ. SO FIM zpracuje na konci června předpokládané počty, kolika studentů se to může týkat. Studenti dostali informaci, že mají možnost přestupu na nových SP.

Ing. Košťálová upozornila na termíny z harmonogramu, do 31. 1. 2024 zadat do STAGu témata VŠKP, poté proběhne registrace studentů do 5. 3. 2024. Po tomto termínu už nebude možné se na téma registrovat, v případě, že si studenti požádají o pozdější termín, musí jim vyučující ve STAGu posunout termín zápisu. Ing. Košťálová upozornila, že jsou aktualizované metodické pokyny pro vypracování BP a DP.

Ing. Košťálová oznámila, že se studenti mohou od 29. 1. 2024 přihlašovat na předměty na letní semestr. V případě naplnění kapacity přednášky, studenty neposílat na SO, požadavek na navýšení kapacity musí garant předmětu zaslat přímo na Ing. Doležalovou nebo na fimrozvrhy@uhk.cz.

Ing. Košťálová za nepřítomnou Mgr. Dostálovou poděkovala všem, kteří se podíleli na DOD. Byl podobný počet uchazečů jak v pátek, tak i v sobotu. V sobotu bylo více uchazečů v odborných sekcích. Byl velký zájem o vyzkoušení testů přijímaček na nečisto. Další náměty na zlepšení DOD zasílat Mgr. Dostálové.

Za nepřítomnou **dr. Otčenáškovou** předala informace p. Rubáčková. Stále je otevřená výzva Inovačních voucherů přes MPO (za podobných podmínek jako dříve) a řada dalších. Inovační vouchery konkrétně mají posunutý termín, a to do 31. 5. 2024: <https://www.agentura-api.org/cs/podporovane-aktivity-optak/inovacni-vouchery-optak/inovacni-vouchery-vyzva-ii/>. Otevřené jsou kreativní vouchery na národní úrovni, a to do 29. 2. 2024: <https://mk.gov.cz/vyzva-0461-2024-kreativni-vouchery-ii-2024>. Stále je možné žádat o dotaci na individuální účel (jednoduché dotační schéma, částka max 100 000 Kč, podpora akcí a aktivit s dopadem na kraj). CIRI bude pravidelně organizovat brunche pro zástupce soukromého a veřejného sektoru – první proběhl minulý týden a byl velmi plodný (je možné účastnit se "pasivně" nebo i jako prezentující. Stále platí možnost využít softwarového nástroje pro vyhledávání výzev k záměrům projektů (přes krajský úřad/CIRI) – zájemci mohou dodat abstrakty a klíčová slova k projektům (přes dr. Otčenáškovou) a pravidelně jim budou v dohodnutých frekvencích chodit přehledy výzev.

Dr. Ševčíková se dotázala, zda se už ví, pro jaké obory bude KIKM připravovat testy k přijímacím zkouškám z matematiky. Ing. Košťálová reagovala, že vše záleží na počtu přihlášek. Termín pro podání přihlášek je do konce března, pak se to rozhodne.

Prof. Hynek vysvětlil, proč byla zaměstnancům fakulty v prosinci 2023 připsána vyšší částka na Flexi Pass než bývá obvyklé.

Prof. Hynek požádal všechny vedoucí kateder/oddělení, aby v průběhu února provedli hodnocení pracovníků (akademiků i THP). V průběhu března pak budou probíhat pohovory s vedoucími kateder/oddělení u pana děkana. Následně budeme vypisovat výběrové řízení na požadované pozice.

Prof. Hynek informoval, že se připravují oslavy narozenin fakulty Modrý mejdlo a to 28. 2. 2024. Už je připravený základ programu, který bude podobný jako v minulých letech. Vyzval přítomné, kdyby věděli o někom, kdo by rád přispěl do programu svým vystoupením, ať dají vědět. Studenti, kteří organizují soutěž Beer pong a esportový turnaj, budou rádi za zástupce z řad akademiků. Požádal vedoucí kateder, aby tuto informaci předali na katedrách a motivovali akademiky k účasti.

Prof. Hynek poděkoval přítomným za účast a ukončil jednání.

PŘEHLED ÚKOLŮ ZE ZASEDÁNÍ KOLEGIA DĚKANA ZE DNE 30. 1. 2024

Úkol: Zaslát podklady k jednání RSP

Z: vedoucí kateder

T: 19. 3. 2024 do 12:00 hod

Úkol: Připravit otázky SZZ pro nové akreditace

Z: vedoucí kateder

T: 30. 5. 2024

Úkol: Zaslát náměty k formě BCP v souvislosti s nástupem nástrojů AI

Z: vedoucí kateder

T: 10. 2. 2024

Úkol: Zaslát vyhodnocení a souhrn opatření ke studentským evaluacím – anketa za ZS 2023/24

Z: všichni vyučující

T: 29. 2. 2024

Úkol: Zadát známky do IS/STAG za zimní semestr

Z: všichni vyučující

T: 4. 2. 2024

Úkol: Vypsát do STAGu témata závěrečných prací

Z: vedoucí kateder

T: 31. 1. 2024

Úkol: Poklady pro úpravy SP Ing. Doležalové ve STAGu

Z: vedoucí kateder

T: 30. 4. 2024